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Перебіг соціально-економічних процесів в епоху широкого 

використання комп’ютерних програм, активного впровадження цифрових 
технологій отримання, накопичення, обробки та зберігання інформації 
суттєво позначається на подальшому розвитку державної статистики. Однією 
з ключових проблем розвитку цифрової економіки в Україні є безсистемність 
державної політики. На сьогодні в країні розроблена та затверджена 
Концепція розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018–
2020 роки, а також План заходів щодо її реалізації. Цифрова трансформація 
економіки України справляє суттєвий вплив на всі галузі науки, не є 
винятком і статистика. Поглиблення євроінтеграційних зв’язків в цифровій 
сфері, нагальна потреба у розбудові інноваційної інфраструктури України, 
повсюдне застосування досягнень цифровізації економіки зумовлюють 
актуальність удосконалення нормативної бази в частині регулювання 
проведення статистичних досліджень. 

Законом України “Про державну статистику” врегульовано правові 
відносини в галузі державної статистики, визначено права і функції органів 
державної статистики, організаційні засади здійснення державної 
статистичної діяльності з метою отримання всебічної та об’єктивної 
статистичної інформації щодо економічної, соціальної, демографічної та 
екологічної ситуації в Україні та її регіонах і забезпечення нею держави та 
суспільства [2]. Серед позитивних ознак зазначеного нормативного 
документу можна виокремити такі: 

– формулювання чітких та єдиних вимог до реалізації державної 
політики щодо збирання, накопичення і презентації статистичної інформації 
з метою задоволення інформаційних потреб державних органів, суспільства, 
бізнесу; 

– формування законодавчого забезпечення розробки та реалізації 
статистичної методології вивчення й дослідження соціально-економічних 
явищ та процесів; 
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– створення передумов для гармонізації порядку проведення 
статистичних досліджень на всій території України з міжнародними 
стандартами та вимогами. 

Однак, ураховуючи динаміку змін у сфері застосування сучасних 
інформаційних технологій та систем накопичення й обробки інформації, 
мережі Інтернет акцентуємо увагу на окремих недоліках чинного закону про 
статистику та доцільності доповнення окремих його розділів та положень. 
Чітка координація заходів розвитку державної статистики в умовах 
цифровізації економіки повинна базуватися на доповненні ст. 6 “Статистична 
інформація” та ст. 7 “Джерела статистичної інформації” Розділу ІІ “Державна 
статистична діяльність” переліком даних, які формуються в умовах цифрової 
економіки. Це, зокрема, джерела даних, які можна отримати шляхом 
використання мережі Інтернет та соціальних мереж; джерела даних, пов’язані 
з роботою геолокаційних та сенсорних мереж; джерела даних, отримані за 
допомогою пристроїв реєстрації та цифрової обробки даних; джерела даних, 
пов’язані з використанням можливостей сучасних комп’ютерних технологій 
та цифрових засобів обробки інформації тощо. 

Також доцільно розширити перелік статистичних спостережень, які 
наведені в ст. 9 “Статистичні спостерження” закону [2]. В умовах цифрової 
економіки статистичні спостереження також поділяються на автоматизовані 
та здійснювані вручну. Статистичні дослідження можуть здійснюватися 
автоматизовано з використанням автоматично згенерованої інформації в 
цифровому форматі, а також масивів інформації, які надходять ззовні у 
відповідному цифровому форматі. Виконання статистичних досліджень 
вручну передбачає проведення статистичних спостережень на основі чинної 
методології дослідження шляхом збирання внутрішньої та зовнішньої 
інформації від респондентів. 

Слід підтримати позицію А. Кондратьєва, який, розглядаючи недоліки 
Закону України “Про державну статистику”, зазначає, що в законі не 
розкрито такі важливі питання, як: а) складання та подання офіційної 
статистичної інформації про промислові, торговельні, фінансові, банківські, 
освітні, методичні та інші суспільно важливі процеси в України; 
б) взаємозв’язок статистичної та бухгалтерської звітності; в) інформація, що 
належить до службової таємниці, та що, згідно з чинним законодавством, 
наразі не належить до державної таємниці; г) необхідність систематичної 
публікації статистичної інформації в електронних виданнях” [1, с. 111]. 

Реалізація вимог цифрової економіки передбачає розбудову та 
удосконалення системи зворотного зв’язку з користувачами статистичної 
інформації та респондентами державних статистичних спостережень. Таким 
ресурсом має стати офіційний вебсайт Державної служби статистики 
України. На сьогодні його потрібно удосконалити з метою усунення 
цифрового розриву та започаткування нового рівня цифрової статистики. 
Вважаємо, що в Законі України “Про державну статистику” доцільно було б 
описати порядок взаємодії респондентів та Державної служби статистики 
України в частині використання офіційного вебсайта для доступу до 
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публічної інформації та цифровізації подання електронної статистичної 
звітності, формування відповідних інформаційних потоків і масивів даних 
для їх подальшої обробки та візуалізації. Офіційний вебсайт Державної 
служби статистики України має бути одним із напрямів розширення каналів 
комунікації, інформаційного забезпечення та інструменту отримання 
цифрової інформації за різними напрямами статистичних досліджень. 

Наведений перелік проблемних питань і пропозицій з удосконалення 
законодавчого регулювання державної статистики України в умовах 
цифрової економіки не є вичерпним та може бути доповненим. Використання 
запропонованих рекомендацій є запорукою відкритості та доступності 
статистики для респондентів, а також засобом забезпечення ефективної 
комунікації та механізму удосконалення регулювання статистичної 
діяльності в умовах цифрової економіки. 
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Глобалізація в поєднанні з досягненнями четвертої промислової 
революції спровокували в економічному просторі небувалі за масштабом 
цифрові трансформації, які пронизують усі сфери життя і базуються на 
цифровізації (перетворенні аналогових сигналів з певним інформаційним 
вмістом на цифрові) та збільшенні кількості, якості й різноманітності зв’язків 
як усередині різних соціально економічних систем, так і між ними [1, c. 24]. 

Інтенсивний розвиток Інтернету стимулює розширення цифрового 
простору, в якому спрощується здійснення операцій, формуються мережі 
зв’язків і обміну інформацією. Це створює передумови для підвищення 
якості товарів і послуг, зростання продуктивності та збільшення доданої 
вартості за одночасного зниження витрат. Водночас посилюються 
побоювання щодо можливих негативних наслідків: стиснення або зникнення 


